

BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr.

Indult: Kedden, December' 23-dikán, 1834.

51.

N A G Y B R I T A N N I A.

Peel Robert December 9 kén reggeli 8 órakor érkezett meg Londonba. 1 órakor Wellington Hertzeg ötet meglátogatta, 's nálla jó darab ideig mulatott. Ezután mind ketten a' St. Jamesi palotába mentek, 's a' királynál hosszú Audientzián voltak. — Később (Frankfurton keresztül) Londonból f. h. 10-kén érkezett tudósítások szerint, Peel Robert mint kintstár első Lordja és mint első Minister, Wellington Hertzeg pedig, mint külső dolgokra ügyelő Statustitoknok léptek fel. Lord Lyndhurst valóságga Lord Kantzellariussá neveztetett ki, 's a' Parlamentom elosztatása el van határozva. — A' többi ki nevezésekre nézve még semmi el döntőleg nem történt.

Az utóbbi Kabinét azon tagjaihoz, kik a' Miniszterségről nyilván lemondottak Lord Palmerston az eddigi külső dolgok Minisztere is hozzátsatolta magát. F. h. 4 kén ugyan is számosan gyűltek fel a' Hanti Grófság választói, hogy az ő eddigi két Képvisezőjöknek Lord Palmerstonnak és G. Stauttonnak ujjonnan választatását biztosítsák. Ez alkalommal Lord Palmerston fontos beszédet tartott, az ő véle együtt kiléptetett Miniszterek munkálatiról. Említette a' Parlament reform fáradságos, de jutalommal fizetendő munkáját, hogy t. i. tsak most fog kitetszeni, melly fontos legyen az, nem az Országnek lázzítására, hanem a' mennyire az idő engedi, a' visszaélések el háritására. Azután felhozta a' Rhinávali Kereskedés meg nyitását,

melly egykor, az Angol nép el lévén zárva, azt az Angliába jövő Amerikai hajók üzték a' Britus Manufaktúrákkal — a' Törvényekkel tett sok javítást — nyoltzszáz ezer Szeretsen Rabszolgákból álló népnek felszabadítását, mi által az Angliára hárámlott szennyeknek egyik legnagyobbika töröltetett el — az Adónak szintén öt milliom f. stgel lett le szállítását, a' nélkül, hogy az Ország jövedelme legkissebb tsorbát szenvedett volna, a' minek legnagyobb bizonyosága, hogy az utolsó évnegyed jövedelme a' költséget 900,000 f. stgel haladta felyül. Ezek után által ment a' Lord a' maga tulajdon themájára a' külső politika állására. „Meg ígértük egymond hivatalba léptünkör a' békeséget fentartani. Akkor azt hozták fel ellenünk, hogy semmi emberierő nem képes ezen ígéretet fentartani. Emlékezem reá, hogy Decemberben 1830 ban egy jó barátom, ki külömben politikai ellenfelem, azt nyilatkozatá, hogy még Husvét előit elkerülhetetlenül közönséges háborúnak kell kiütni Európában, és hogy ha mindjárt az Angyal jönne is le az égből, 's irná hivatalos leveleinket még sem tudnók a' békeséget tovább fentartani. Imé egy angyal se jött segítségünkre, még is fentartánk a' békeséget nemtsak 1831 Husvétjeig, hanem 1834 Karátsonjáig is. Az ekkor követett elvünk vala, az ország betsületét fentartani, éssenki előtt meg nem hajolni. Frantzia Ország ellenségünköl barátunká lön. — Minden más országokhozi viszonyinkban igyekeztünk az erőllent az ügyefogyottat

védent, 's az erők ellen, a' kikről lehet gyanítani, hogy hatalmokkal könnyen vissza élhetnek, mérsékelt hangon ugyan, de azért férjfiisan és értetőleg fel szólamlani. Így tartánk mi fen a' békességet, a' mellett, hogy a' szabadságnak olly szép előlépést készítenk, mellynek minden Brittusnak örvendenie kell. Ezen alapokon épitem én most Uraim kérelmemet a' jelen választási szavazatjaik eránt. Meg vagyok győzve, hogy ezen választásnak meg kell esnie. Ha az ellen fél, melly eddig minden javításnak ellene volt, ragadjá meg a' kormányt, tsupa lehetetlen, hogy egy illy Kormány a' mostani alsó ház mellett meg álljon. Né-melly emberek félre hagyják magokat vezetetni, midőn azt hiszik, hogy a' köz véleményben történt reactio. Mint-hogy egy két választás a' Torie s pártra nézve ütött ki, azt vélik, hogy a' nép gondolkozásában esett nagy változás, külömben nem merné a' párt azon kétségbe esett lépést tenni, hogy a' jelen Házat eloszlassa, és, az Országra hivatkozzék. A' resultatum felől én nem kételkedem.

A' Times egész hévvel nyilatkozik, egy ollyan Kabinét formáltatása mellett, melly Torykból és mérsékelt Whigekből fog állani. „Ha ugymond a' főváros legelőkelőbb kapitalistái kívánságának lehet valami befolyása a' jelenleg munkába vétetett Miniszteriumi változásra; ugy mi azt állitjuk, hogy ez a' kívánság abban áll, hogy a' Whig párt legderékabb és legmérséklettebb férjfiái a' Torykkal egyesüljenek. A' Börse véleménye az, hogy egy illyforman öszve tett Miniszterium szerezhethet az Ország hitelének állandóságot, és még eddig hallatlan felemelkedést. A' mi kereskedésünk, és manufacturáink mostanság igen meg elégedett állapotban vagynak, melly egy ol-

lyan igazgatás alatt, a' melly tartósságot ígérne és bizodalmat szerezhethet, tsupán tsak nyereségre tarthatna számot.

Azon Házak építése, hol a' parlament előlegesen tartandja gyűléseit, sebesen megy előre. Már lehet látni, hogy minő leend a' két háznak belső szerkezete. Nevezetesen a' Felső ház elébbeni helyzete lesz a' közönségé, a' Lordok számára pedig az úgy nevezett festett szoba készittetik el. A' mi az új alsóháznak szerkezetét illeti: az különösen azért nevezetes, hogy az újság íróinak egy jobb hely mutattatik ki, t. i. egy ki rekesztőleg az ő számokra rendelt Galleria, a' Szónok széke megett és felett külön bejárással.

Az elő készületek a' várt új választásokra nézve mindenfelé nagy tüzzel folynak, és Scotia ugy látszik, hogy magát a' reform elvek legtüzesebb bajnokának akarja ki tüntetni; nem külömben Irlandban is a' radicalisok pártja O'Connell vezérlete alatt teljes erejével azon van; régi hadi lármája „a' tized eltörlése“ jelszava. Azon utasítás, melly a' Dublini Antitory egyesület gyűlésében O'Connell által készült az Irlandi választók számára, felszóllitja ezeket, hogy mind azon Candidatusoktól megtagadják szavazatjokat, a' kik nem akarják magokat kötelezni a' Tized elleni szavazásra.

A' legújabb Londoni hirlapok szerint f. h. 11 kén a' többi Kabinéti hivatalok betöltésére nézve még semmi bizonyos nem történt.

Peel Robertet Olasz országi sebes utjából haza tértekor felesége és két gyermekei követték egész a' Doverig hová éjféli 12 órakor érkezett. Egy szállító gőzhajó várakozott már akkor reá Kalaishan Lady Peel a' Doverben maradt gyermekeivel az éjszakát ottan ki nyugodni. Peel Robert maga egy óra negyed mulva to-

vább ment. Tsak kevesen voltak az úton midön D o v e r t elhagyá, de azoktól hangos kiáltással köszöntetett.

SPANYOL ORSZÁG.

(Gazette de France) Következő tudósítások jöttek Dec. 6-káról Spanyol Országból „V dik Károly 1-ső Decem-berben Lumbier-ben volt. Az ő egész útjában Ribera-n keresztül az Arra-goniai határ mentében Sangueta-ig és Lumbier-ig minden helysé-gek lakosai tódultak elébe hogy őt láthassák, és hozzája közelítsenek, a' nép tolongott körülte, tsakhogy az ő látásán való örömet minden kigondol-ható módon nyilvánosítsa. — Lum-bier-ben az a' hir terjedt el, hogy Szarragossában a' városi katonaság fellázzadt és Arragonia Gene-rál Kapitányját Espeletát meg ölte, annyi bizonyos hogy Linares Gene-rál egész Sabairai hadosztályával Szarragoszába indult. — A' No-venber 28 ki Villafrancánál (Navarrá-ban) történt tsatázásokról hírminden oldalról megvalósult. A' Királyné sere-gei vitézül tartották magokat, de a' ro-yalisták kemény tüzének kénytelenek engedni. A' Király ezen városban töl-tötte az éjjelt. — 5-kén Elison d o őrizete hevesen kiütött az erősségből, de az ismét vissza verelett. A' Carlis-ták mintegy 20 embert veszettek hol-takban és sebesebben, az őrizet pedig három annyit.

Bayonneból (Sentinelle des Py-rénées) írják Dec. 6-káról. Zumala-carreguy 1-ső és 2 ik Dec. a' Ca-parossai őrizetet elfogta, a' Falces és Peralta kaszárnyákat elfoglalta. Az ütközet 24 óráig tartott, mi előtt a' Kaszárnyák bevétettek. A' város kiraboltatott. — Mina 3 kán 7000 gyalog, 300 lovas katonával és 4 ágyúval Sum-

bier felé indult, hol az Insurgensek serege tartózkodik.

P O R T U G A L L I A.

Az utolsó Lisbonai Ujság környül-ményesen adja elő a' Királynénak Leuchtenberg Hertzeggel procu-ratio által történt (eljegyeztetését) A' Hertzeg személyét Terceira Her-tzeg (Villaflor) viselte. A' Diplomatziai test minden Lisbonában lévő tagjai, ki vévén a' Spanyol fő Követet és a' Frantzia Ügyvivőt, jelen voltak az in-nepélyes szertartáson, melly a' Kathed-rale templomban ment véghez; a' Lis-bonai Patriarcha végezvén a' szertar-tást. A' külső dolgok Minisztere Vil-lareal Gróf elibe terjesztette a' Kor-teseknek a' Bayard Urtól általnyuj-tott házassági szerződést. E' szerént a' jövendő férj tizimje leszsz „Leuch-tenberg Hertzeg (August Károly Eugen Napoleon) Szanta Cruzei Hertzeg Bra'siliában, Eichstadti Hertzeg Bajor Ország örökös Pairje“. A' Házassági szerződés feltételei következők: 1.) Hogy a' Hertzeg érkezésekor a' házassági áldás katolikus szertartás szerint megy végbe. 2.) Hogy mint Portugalliai kir. Hertzeg (Prinz) honnosittatik. 3.) Hogy esztendei jövedelmül nékie 50 Contos (500 000 fr.) jövedelme lesz. 4.) Hogy ő a' Királyné személyét illető uralko-dásban egyáltaljában nem elegyül. 5.) Hogy ő azon esetben, ha a' Királyné-nál tovább él, semmi különös kárpot-lást nem kíván. 6.) Hogy ő említett há-zasságból születendő fiú és leány mag-zatainak, Portugalliát, a' Kortések meg-hatalmazása, vagy a' Királynénak, vagy pedig ennek nem léteben a' Korona-örökös megegyezése nélkül elhagyni nem lehet. 7.) Hogy a' Hertzeg azon esetben ha tovább él mint a' Király-né, a' nekie kiszabott jövedelmet, mint előbb, húzni fogja, 's lakásául-rangjá-

hoz illő kastély mutattatik ki 8.) Hogy azon esetben, ha Portugalliát elhagyja, jövedelmének felet, lakása kárpótlása nélkül veendi. Mind ezen feltételek a' Kortesektől egyezőleg elfogadtattak.

A' Globe egy magános levelet vett, Lisbonából Dec. 2 káról, mellynek tartalma ez: A' Királyné procuratio által lett eljegyeztetése tegnap a' legnagyobb pompával innepelletett. A' Királyné a' népnek minden osztályától olly elragadtatással fogadtatott, millyennel az ő atya soha sem. Ágyúlövés a' batteriákról, és hadihajókról, a' harangok zugásai; 's több hadi tsoportok tábori mu'sikája — kik a' Necesidades palotától végig a' fő templomig paradében állottak — jelentették a' napnak ünnepélyes voltát; 11 órakor indult meg a' részint tsinos részint régi izlésű hintó készülétek elláthatatlan sora a' városnak keleti oldalán. Mind a' két nemű előkelő világ a' legfényesebb gálában diszeskedett. A' Királyné kotsiját, — mellynek a' fő nemesség formaruhában, és hajdon fővel lovagolt előtte — nyóltz szép angol ló húzta, a' leggazdagabban feltzifrázva, 's mind egyiknek kék és fehér strutz tollú bokkrétája. Az elől lovagló és a' kotsis skárlátban és aranyban ragyogtak. A' kotsi maga karma'sinpiros színű, 's te tejében egy arany korona. Ő Fensége fehér selyemben öltözve, gyémánt diadémával, 's hajában smaragd koszorú; 's artza különösen kedves vidámságú volt. Minden erkelyekről, 's ablakokból a' mellyek alatt el ment virágok hintettek el kotsijára. A' házak oldalai selyem szőnyegekkel voltak be vonva, mellyek mindenféle szivárvány színt játszottak, a' Dámák lebegtették kendőjüket, a' kalapok repkedtek minden felé a' levegőben, 's az eljenkiáltás va-

lóban bódító volt. Két udvari dáma ült a' Királyné kotsijában. Santa Iria Marquis a' királyné kamarássa hajtatott elől egy nyóltz lovas pompa hintóban. A' Királyné lántsás ezerede, 's a' 10 dik Dragonyos ezred léptetett előtte és utánna a' királyi pompa-hintónak. Azomba minthogy Terceira Hertzeget szokott ruhában látták lovagolni: az a' hír terjedt el, hogy nem ő, hanem Santa-Iria Marquis lesz a' völegény képét viselendő. De ez tsak tévedés volt, mert a' Hertzeg közel lakván a' Fő templomhoz, tsak hamar színeszi gyorsasággal pompa ruhába öltözött. A' Pátriarcha végbe vitte a' szertartást fontos ünnepélyességgel, és tsak dél utáni 4 órakor tért vissza a' pompasereg ugyanazon rendel, 's a' Királyné ismét a' szeretet minden tanújeleivel fogadtatott Lisbona lakosítól. Este a' város, és a' hajók ki voltak világítva, a' San Karlosi színház 'súfolva, noha azt ő Fensége, mint sokan reménylették, jelenlétével nem szerentséltette. Egész éjjel hangzott a' katonaság hadimu'sikája minden útszákon és piatzzkon.

FRANTZIA ORSZÁG.

Dupin Károly Ur 9-kén a' tizedik Párisi Kerülettől 864 szavazók közül 510 szóval újjolag Követté választott.

Willemain Ur 11-kén a' Frantzia Akademia örökös Titoknokává neveztetett ki, a' meg holt Arnault helyébe. Versenyársai vóltak Droz, Lemercier és Lainé Urak.

ELEGYES TUDÓSÍTÁSOK.

A' mult Szept. 8 dikán az igen esmeretes Wielitzkai sóbánya város-

ban nevezetes dolog történt. Egy fából épült ház, a' millyeneket t. i. fenyőszál gerendákból szoktak Galitziában építeni egyszerre minden hozzátartozó istállókkal együtt elsülyedt, reggeli 8 órakor. Szerentsére a' ház lakói éppen mind templomban voltak. A' város lakosait nem kevésbé megrettentette ez a' történet, minthogy házaik többnyire a' sóbánya boltozatjain állanak.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Vázsonykői Zichy Károly, az ausztriai főhercegség és stájerország RRdeinek tagtársa, val. b. t. tanácsos, ts. k. aranykultsos, magyar kir. kintstárnok, a' nm. m. k. udv. Kamara előülője 's a' t. Mosony vmegye főispánja f. dec. 15-kén délelőtti 10 1/4-kor bélgyladásban érdemtelves életpályája 57 évében öröklétre szenderült. Elhunytát főkép köztiszteletű hitvese szül. Aspangi Seilern Crescentia grófné, tsillagkeresztes 's ts. udvari, palotadama, 's három házasságbeli szeretett magzati: Pál; Julia, tsillagkeresztes dáma 's ts. k. aranykultsos Hunyady Ferentz grófné; Felicia, ts. k. aranykultsos 's alsó ausztriai kormányzéki titoknok Hoyos-Sprintzenstein Henrik grófné; Henrik Mosony vmegye főjegyzője; Hermann, Győr megye aljegyzője; Otto gr. Gyulay Albert ts. k. 21 számu gyalog- 's Béla, gr. Hardegg ts. k. 8 számu vasas ezredebeli hadnagyok; végre Karolina, Alfréd, Mária, Geyza, Imre, Rudolf és Ilona kül és belső mély gyászban könnyezik; fájlalja tovább azon nagymelt. hatás Tisztokra, mellynek kormányát annyi évekig tsüggedetlen buzgalommal viselék; kesergi Mosony egyeteme, számos atyafi 's rokon vérségi koszorúja 's alattvalóji közönsége. Tetemei ma esti 6 órakor tsendben áldatván meg, Oroszvárra (Mosony megyébe) vitetnek 's

ott a' nemzetségi sírboltba takarittatnak el. Áldás hamvaira!

Budán Dec. 11-kén délelőtt ment végbe fényes halotti szertartással néhai Méltóságos Joannovics Justin, Budai görög nem egyesült Püspök úrnak eltemettése. Az elhunyt holtteste hitsorsosinak templomjokba tétetett. A' gyászszertartást Főtiszt. Malesevics Emanuel, Székesfejérvári esperest úr vezeték; Budai gör. n. e. esperest Főtiszt. Vitkovits János úr pedig, a' halotti beszéd foglalataul vett szent írásbeli helyet görög, deák és szerb nyelven felolvastván, ez utóbbin szívvel és lélekkel teljes gyászbeszédet tartott, mellyet ugyanennek velős magyar kivonatával végzett. Milly tiszteletben maradt az elhunyt Méltóságos Püspök emlékezete, mutatja azon mindenrendű, rangú és vallású temérdek sokaság, melly a' boldogult végső gyászpompájára egybesereglett. A' szeretve tisztelt, 's magos egyházi hivatalára teljes erővel bírt, de hirtelen egy jobb világba hívatott főpap példája is valósítja azt; hogy az Istennek útai végére mehetetlenek. Áldás a' kimult egyházi méltóság hamvaira!

Ö ts. k. Főhercegsége az ország Nádorispánya mint a' magyar nemzeti Muzeum pártfogója, tiszt. Petényi János Salamon urat volt Czinkotai ágost. val. predikátort, tekintvén a' természettudományban, különösen pedig az ornithológiában szerzett gyökeres és bőv tapasztalásit, mellyek a' németországi híres természetvizsgáló tudós társaságot is arra bírták, hogy Petényi urat levelező tagjának felvegye, a' magyar nemzeti Muzeum természeti gyűjteményének rendes öre, tek. tudós Sadler Jó'sef úr mellé segédnek a' rendes segédi fizetéssel és szabad lakással mult Nov. 16-kán kinevezni kegyelme-

sen méltóztatott. Petényi úr a' szokott hivatalbeli esküt Föhertzeg Nádorispány írnoki hivatalában (Excelsa Cancellaria Palatinalis) December 4 dikén le is tette. A' tudós úr kegyelmes ki-neveztetése az ország Muzeumának valódi díszére vál; 's méltán reményl-

E R D É L Y.

Öts. k. Felsége méltóztatott a' közelebb múlt november 27-dikén az Erdélyi T. T. N. N. Karokhoz és Rendekhez az ide alább szóról szóra béiktatott kegyelmes királyi leírást botsátni:

FRANCISCUS PRIMUS etc.

Illustres, Reverendi, Spectabiles, Magnifici etc. Statuum praeside, et protonotariis, quos liberis per Vos suffragiis, delectos jam ope b. rescripti nostri regii ddo. 18-ae julii, 1854 elargiti, confirmavimus, post factam gravem temporis in ambages intuitu pra-existentium juramenti, quo iidem adstringerentur, formularum nexas, non sine sensibili contribuentium onere, manifestaque paternarum intentionum nostrarum, per benignas propositiones nostras regias declaratarum, mora impensi jacturam, tandem, uti benigne intelligimus, adjuratis, legum, munerisque vestri ratio praecipit, ut comitia haec ad amussim legis, cujus ex praescripto eadem Gubernium regium, Tabula regia, supremi comitatum, districtum, et sedium siculicalium officiales, regalistae, deputati comitatum, et districtum hungaricalium, sedium item siculicalium, et sedium, ac districtum saxonicalium, nec non liberarum regiarumque civitatum, et oppidorum, nomine locorum taxalium venientium Status, et OO. trium nationum totius principatus repraesentantes constituunt, actutum redintegrentur.

Quod ipsum siquidem non secus, quam per indilate suscipiendam individuorum ad cardinalia, diplomatica-

hetjük, hogy Petényi úr, mind a' Föhertzeg Nádorispány, mind a' magyar hon és tudós világ várakozásinak nem csak megfelelő, de azokat felül is haladja.

közli Halitzki Antal,
a' m. nemz. Muzeum első örje.

E R D É L Y.

(Magyarul)

ELSŐ FERENTZ 's a' t.

Minekutánna a' Kegyelmetek által szabad szózatokkal választott országos előlülő és ítélő mesterek, kiket már e' folyó 1854 dik évi julius 18-kán költ kegyelmes királyi leírásunk által megerősítettünk, a' meglévő esküformáknak, mellyek szerint azok felesketendők valának, szövevényes vitatására fordított, az adózó nép érezhető terheltetésit, és a' Mi királyi előterjesztéseink által kinyilatkoztatott alyai intézeteinknek nyilvános hátráltatását maga után vonó káros idő vesztés után, végtére, a' mint kegyelmesen értettük, feleskettetek: a' törvények és Kegyelmetek önn kötelességének érdeke azt parantsolja, hogy ezen országgyűlés a' törvény szoros szabályához képest, mellynek rendelete szerint azt a' királyi Kormány-szék, a' királyi Tábla, a' vármegyék magyar vidékek és székely székek főtisztjei, a' királyi hivatalosok, a' vármegyék és magyar vidékek valamint szintén a' székely és szász székek 's vidékek úgy nem különben a' taxás helyek nevezete alá foglalt szabad királyi és mező városok követjei, mintöszvesen ezen egész Fejedelemség három nemzetei Karjainak és Rendeknek képviselői, alkotják, töstént kiegészítessék

Melly tzél nem máskép, hanem tsupán a' sarkalatos diplomatikai hivatalokra minden további haladék nélkül a' Leopold szent diplomája és az 1791-diki 11.

que officia in sensu sacri diplomatis leopoldini, articulorumque 11-mi, et 20-mi 1791-mi electionem effici possit, in hoc proinde opere, uti praesentis muneris vestri conditionis par est, missis quibusvis aliis objectis mox aggrediendo, nec ii, quibus aliqua aviti hujus, ipsisque legibus fundamentalibus innixi comitialis instituti, legitimique pertractandorum negotiorum ordinis cura est, cunctari queant, nec Nos majestatis nostrae dignitate, legumque incolumitate salva cunctantibus connivere possimus, Vos in nexu praecitati h. rescripti nostri regii, et eorum, quae subin medio Serenissimi Principis patruelis nostri, qua ad comitia haec benigne delegati plenipotentiarum commissarii nostri plus vice simplici monuimus, hisce ultro benigne hortamur, ut pro vestro, communisque patriae bono consentientem illam, et legis, et avitae constitutionis, ac principis soli harum sanctimoniae, salutisque publicae irremisse intenti, vocem sequendo exitialibus illorum studiis, qui obtento legalis libertatis nomine, ad profanationem ejus, omnisque recti ordinis convulsionem per devia properant, procul damnatis, eoque simul debite expenso, quam gravi se erga universam patriam, omnemque posteritatem responsionis onere obstringerent, qui se in obversum monitorum nostrorum, moliminibus indoli nationis, et avitae constitutioni inimicis auferri paterentur, quo ocyus delectum ad reliqua etiam cardinalia, diplomaticaque officia suscipiatis, et hac, quae Vobis prima incumbit provincia, e vestigio defungi eo enixius contendatis, quod ex eventu iteratae benignae cohortationis hujus mensuri simus, num Vos, operam vestram, avitae constitutioni, legumque sanctimoniae, et via per has designata, pro-

és 20. törvény tikkely értelme szerént előveendő választás által érethetvén el, és ennél fogva ezen minden más tárgyak félretételével, mint Kegyelmetek jelen hívattatásának feltétele kívánja, minél előbb elkezdendő munkálatban sem azok, kiknek ezen ősi, és magokban az alapos törvényekben gyökerezett országgyűlési intézet, és a' dolgok folytatásának törvényes rende valamennyire szíveken fekszik, nem késedelmezhetvén, sem Mi Felségünk méltósága és a' sérthetellen törvények tsonkítása nélkül a' késedelmezőkkel kezet nem foghatván, Kegyelmeteket fennebb említett kegyelmes királyi leírásunknak, valamint azoknak nyomán, mikre az után fenséges királyi Föhertzeg rokonunk, mint ezen országgyűlésre kegyelmesen küldött meghatalmazott királyi biztosunk által több ízben figyelmeztettük, ezennel újra kegyelmesen intjük: hogy azon önn magok és a' köz haza javával megegyező törvény és ősi alkotmány 's ezek egyedüli szentségét, és a' közboldogságot szünetlen fenn tartani kívánó fejedelem szavát követve, azoknak veszélyes törekvéseit, kik törvényes szabadság elő tűzött neve alatt annak fertőztetésére, és minden illő rendnek felforgatására mellékes útakon sietnek, magoktól meszsze kárhoztatva és egyszersmind azt is illendőül megfontolva, hogy az egész haza és minden következőség előtt millyen súlyos felelet terhét vonnák magokra mind azok, kik intéseink ellenére a' nemzet és ősi alkotmány természetével ellenséges törekvések által magokat elragadtatni engednék: minél hamarább a' többi sarkalatos és diplomatikai hivatalok választását is vegyék munkába, és ezt, mi Kegyelmeteknek első tisztje, legottan végre hajtani annál nagyobb szorgalommal igyekezzenek, mivel Mi ezen ismételt kegyelmes intésünk mikénti kimeneteléből fogjuk megítélni, hogy Kegyelme

curando bono publico navare consti-
tueritis, aut Nos, si haec a' paterno
eorde nostro, huicque insita benigni-
tate petita, apud ingenuos quidem
animos ad praestituum sibi salutarem
scopum, ut maxime oportuna media
effectu suo per sinistra aliorum pri-
vatas suas rationes sectantium molimi-
na fraudarentur, atque ita modus quo-
que ineundorum in sensu legis diaeta-
lium tractatum porro etiam inter-
ciperetur, ne ex manifesto hoc legum
fundamentalium contemptu graviora in
salutem publicam detrimenta redun-
dent, eidem pro suprema auctori-
tate nostra regia secus consulere
oporteat.

In reliquo etc. Datum in imperia-
li urbe nostra Viennae Austriae, die
vigesima septima mensis novembris.
Anno Domini millesimo octingentesi-
mo trigesimo quarto. Regnorum No-
trorum quadragesimo tertio.

Franciscus m. p.

B. Josephus Miske m. p.
ad mandatum sacrae caesareae
regiae et apostolicae majestatis
proprium.

B. Lazarus Apor m. p.

teknek feltett tzeljok e' az ősi alkotmány
és törvények szentsége fenntartására és
a' köz jól létnek azok által kijelelt úton
eszközlendő előmozdítására munkálód-
ni, vagy pedig Nékünk azon esetben,
ha ezen atyai szivünköl és abban gyö-
kerezett kegyelmünköl származott — a'
jó érzésükre nézve ugyan a' magok elibe-
tűzött boldogító tzel elérésére legalkal-
masabb — eszközök más önn magok
egyes érdekeiknek hódolók balul inté-
zett törekvéseik által sükeröktől meg-
fosztatnának, és így a' törvény értelmi-
ben folytatandó országgyűlési érteke-
zödések módja tovább is akadályoztat-
na, hogy az alapos törvényeknek ezen
nyilvános megvetéséből a' közboldog-
ságra terhesebb romlások ne háromolja-
nak, annak fenntartásáról legfelsőbb ki-
rályi hatalmunknál fogva máskép kelljen
e' gondoskodnunk? — Költ's a' t.

F e r e n t z m. k.

B. Miske Jó'sef m. k.

Öts. kir. ap. Felsége tulajdon
parantsolatjára

B. Apor Lázár m. k.

Melly kegyelmes kir. leírás a' folyó
hónap 9-kén tartott országos ülésben fel-
olvasatván közíratra kéretett. E. H.

A' Bétsi Magyar Kurír tisztelt Olvasóihoz.

Kötelességének tartja ezen hírlapok szerkeztetője jelenteni, hogy ő
ezen Ujságleveléket mind addig folytatni fogja a' jövő 1835 eszt. ben is, míg
annak szerkeztetésére a' Felséges engedelem egy arra kiválasztott érdemes
férjfiúnak általadatik.

A' mai postával küldjük A r a d Vármegye Mappáját a' Deb-
reczeni tsomókban, szokott mód szerént.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Hayku) Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 715.)